CALCULO EN VARIAS VARIABLES - MA22A

P.1.
(i) Lo que nos conviene hacer es derivar la funcién V(r,0) = V(T'(r,0)) = V(r cos(6), r sin(9))
Calculemos:
%l = %V (rcos(f),rsin(f)) = Z—V (rcos(8),rsin(8)) cos(9) + aa—v (rcos(8),rsin()) sin(6)
r r x Yy
Donde x, denota la primera variable, e y denota la segunda. Desde ahora omitiremos que V'
va siempre evaluado en: (r cos(f), rsin(6)), para simplificar notacién.
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— == 0),rsin(f)) = (= cos(#)+—=—=—sin(é 0)+(5—F— cos(0)+—— sin(#)) sin(é
52 52 (rcos(8), rsin(f)) (6332 cos( )+8x8y sin(#)) cos( )+(8y8x cos(0)+ 97 sin(#)) sin(6)
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77 = g2 O 0) + 289:83/ sin(@) cos(0) + 92 sin®(0)
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20 = %(r cos(d),rsin(9)) = 5 (—rsin(9)) + a—y(r cos(6))
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502 = W(r cos(f),rsin(f)) = {W(—r sin(6)) + %(r cos((‘)))} (—rsin(9)) + —‘;(—r cos(6))
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+ { E?y;/;c (—rsin(f)) + %(r COS(G))} (rcos(0)) + aa—‘;(fr sin(6))
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%T‘Q/ = 887‘2/(7"2 sin?(0)) — 2§yg;r2 cos(0) sin(6) + 887‘2/(7"2 cos?(0)) — g—‘;(r cos(f)) — 88—‘;(7" sin(0))
Ahora debemos multiplicar como dice el enunciado y sumar para obtener la igualdad pedida.

(ii) Usando la ecuacién obtenida anteriormente:
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AV (r,0) = =t - =
(r,6) or? + r2 062 + r Or
Como suponemos que el potencial no depende del angulo, entonces:
ov 0*V
) = L =
Vir,0)=V(r) = 50 0= 502 0
Con esto la ecuacién de Poisson queda resumida en una E.D.O. en la variable 7.
o*V. 19V
A = — —_—_— =
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Despejando para integrar, se obtiene:
dfv'(r)/ o g V@) dr

Integrando, se obtiene que:

Lo(V'(r) = —Ln(r) + C = V(1) = 01% = V(1) = CiLnr) + C = oLn(%)



